COURSE EXIT SURVEY: Analysis Report

Academic Session: 2021-22

Course I: Analytic Philosoph

Ques 1: Analytical thinking in just about every situation.
9 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

Ques 2: Analytic philosophy developed my understanding of the relationships around me in a

better way.
9 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

® Disagree

@ Strongly Disagree




Ques 3: Analytic philosophy helped me to resolve relational issues, processes, identifying

problems.
9 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

® Disagree

@ Strongly Disagree

Ques 4: Analytic philosophy helped me analyse problems and possible solutions to them.
9 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

Ques 5: Analytic philosophy helped me to clarify philosophical problems by examining and

clarifying the language used to express them.
9 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

® Disagree

@ Strongly Disagree




How much was your attendance in this course?
9 responses

@® Less than 50 %
@® 50%-67%
67% and above

BV

OBSERVATIONS

From the responses given, it may be said that the students either strongly

agree or agree on the fact that they found the course interesting and helpful in developing
coping mechanisms to deal with practical problems. This course helps develop critical analysis
skill, reasoning abilities which enhance the individual's decision making skill.

ACTION TO BE TAKEN REPORT:

For the moderate responses, topics will be discussed more with the students in tutorials and
remedial classes regularly. Debates and discussions would be organized more often. For the
weak students, special classes will be held to discuss important questions with them. Measures
will be taken to make the subject more engaging and appealing to the students in order to
ensure higher attendance on their part.

Course Il :

Continental Philosophy,



Ques1 : | understand the continental philosophy paper gave me a clear understanding of, the major

thinkers of Continental tradition and their philosophy.
9 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

® Disagree

@ Strongly Disagree

Ques 2 : This paper helps me to develop the critical reading of the texts, their rational and logical

understanding, and writing abilities.
9 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

® Disagree

@ Strongly Disagree




Ques 3: It helps me to develop scientific, logical and rational inquiry for understanding the thinkers

like Sartre, Hegel, Kierkegaard, Husserl, Foucault and their philosophy.
9 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

® Disagree

@ Strongly Disagree

Ques 4 : The comparative analysis of all thinkers has further enhanced the debating skills, develop

a strong oral and written communication skills through the effective presentation of Projects.
9 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

® Disagree

@ Strongly Disagree




Ques 5 : After completing this course, | got a thorough understanding of the texts.
9 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral
66.7% @ Disagree
@ Strongly Disagree

How much was your attendance in this course?
9 responses

@® Less than 50 %
® 50% - 67%
@ 67% and above

OBSERVATIONS

From the responses given, it may be said that the students either strongly

agree or agree on the fact that they found the course interesting and helpful in developing
coping mechanisms to deal with practical problems. This course helps develop critical analysis
skill, reasoning abilities which enhance the individual's decision making skill.

ACTION TO BE TAKEN REPORT:

For the moderate responses, topics will be discussed more with the students in tutorials and
remedial classes regularly. Debates and discussions would be organized more often. For the



weak students, special classes will be held to discuss important questions with them. Measures
will be taken to make the subject more engaging and appealing to the students in order to
ensure higher attendance on their part.

Course IlI: Philosophy of La

Ques1: | have learnt about the nature of law and its connection with morality.
9 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree




Ques2: | have learnt about the philosophical schools of Natural Law and Legal Positivism.
9 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

Ques3: | have understood the basic concept behind the institution of punishment.
9 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree




Ques4: | have understood the basic concept of law, its formal structure and rules.

9 responses
@ Strongly Agree
@ Agree
@ Neutral
@ Disagree
@ Strongly Disagree

Ques5: | have understood the legal issues that are significant in our social domains.

9 responses
@ Strongly Agree
@ Agree
44 4%
. @ Neutral
@ Disagree
@ Strongly Disagree

44 4%



How much was your attendance in this course?
9 responses

@® Less than 50 %
@® 50%-67%
67% and above

OBSERVATIONS

From the responses given, it may be said that the students either strongly

agree or agree on the fact that they found the course interesting and helpful in developing
coping mechanisms to deal with practical problems. This course helps develop critical analysis
skill, reasoning abilities which enhance the individual's decision making skill.

ACTION TO BE TAKEN REPORT:

For the moderate responses, topics will be discussed more with the students in tutorials and
remedial classes regularly. Debates and discussions would be organized more often. For the
weak students, special classes will be held to discuss important questions with them. Measures
will be taken to make the subject more engaging and appealing to the students in order to
ensure higher attendance on their part.



Course |V: Philosophy of Mind

Ques 1 : | have understood an introduction to the Philosophy of Mind.

9 responses
@ Strongly Agree
@ Agree
@ Neutral
@ Disagree
@ Strongly Disagree

44 4%

Ques 2 : | have learnt the central problems and concepts in Philosophy of Mind.
9 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree




Ques 3 : It helps me to understand and examine the key arguments in detail.

9 responses
@ Strongly Agree
@ Agree
@ Neutral
@ Disagree
@ Strongly Disagree

Ques 4 : | have learnt to analyse and evaluate the key theories about the nature of mind and its

relation to the world.
9 responses

@ Strongly Agree
@ Agree
@ Neutral

@ Disagree
‘ @ Strongly Disagree




Ques 5 : | have understood to appreciate that how human thinking involves context constituted by
the body.

9 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

44 4%
i @ Neutral
® Disagree
@ Strongly Disagree

How much was your attendance in this course?
9 responses

@ Less than 50 %
® 50%-67%
@ 67% and above

OBSERVATIONS

From the responses given, it may be said that the students either strongly

agree or agree on the fact that they found the course interesting and helpful in developing
coping mechanisms to deal with practical problems. This course helps develop critical analysis
skill, reasoning abilities which enhance the individual's decision making skill.

ACTION TO BE TAKEN REPORT:

For the moderate responses, topics will be discussed more with the students in tutorials and
remedial classes regularly. Debates and discussions would be organized more often. For the
weak students, special classes will be held to discuss important questions with them. Measures
will be taken to make the subject more engaging and appealing to the students in order to



ensure higher attendance on their part.

SEINERERAY

Course |; Philosophy of Religion

Ques 1: Studying Philosophy of Religion helped me to understand the basic concepts of Religion

and its philosophical significance.
13 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

® Disagree

@ Strongly Disagree

Ques 2: | have developed a wider vision for the contemporary issues in religion.
13 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree




Ques 3: Now i have learnt to think critically about religious issues.
13 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

Ques 4: | have been introduced to a systematic and comprehensive study of various approaches to

religion.
13 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree




Ques 5: Now i have an informed opinion regarding various issues concerning religion.

13 responses

@ Option 1

@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

38.5%

How much was your attendance in this course?
13 responses

@ Less than 50 %
® 50% - 67%
@ 67% and above

OBSERVATIONS

From the responses given, it may be said that the students either strongly

agree or agree on the fact that they found the course interesting and helpful in developing
coping mechanisms to deal with practical problems. This course helps develop critical analysis
skill, reasoning abilities which enhance the individual's decision making skill.

ACTION TO BE TAKEN REPORT:

For the moderate responses, topics will be discussed more with the students in tutorials and
remedial classes regularly. Debates and discussions would be organized more often. For the
weak students, special classes will be held to discuss important questions with them. Measures
will be taken to make the subject more engaging and appealing to the students in order to
ensure higher attendance on their part.



Course Il: Philosophy of Language

Ques1 : | have learnt that how to read and interpret philosophical text.
13 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

Ques 2 : | have understood the western text about the classical debate between Frege, Russell, J.

L. Austin/Strawson and their meaningful intellectual encounter.
13 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

® Disagree

@ Strongly Disagree




Ques 3 : | have learnt the Indian text section about the problem of understanding language,

meaning, reference and other related concepts in Indian Philosophy.
13 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

® Disagree

@ Strongly Disagree

Ques 4 : | have understood to explain the key distinctions in theories of Frege, Russell, Strawson

and Donnellan in western part.
13 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

® Disagree

@ Strongly Disagree




Ques 5 : | have learnt the philosophical position of Nyaya school of philosophy and understanding

the theory of meaning of words and senteces in Nyaya Siddanta Muktavali.
13 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

® Disagree

@ Strongly Disagree

How much was your attendance in this course?
13 responses

@ Less than 50 %
® 50%-67%
@ 67% and above

OBSERVATIONS

From the responses given, it may be said that the students either strongly

agree or agree on the fact that they found the course interesting and helpful in developing
coping mechanisms to deal with practical problems. This course helps develop critical analysis
skill, reasoning abilities which enhance the individual's decision making skill.

ACTION TO BE TAKEN REPORT:

For the moderate responses, topics will be discussed more with the students in tutorials and
remedial classes regularly. Debates and discussions would be organized more often. For the
weak students, special classes will be held to discuss important questions with them. Measures
will be taken to make the subject more engaging and appealing to the students in order to



ensure higher attendance on their part.

Course llI: Indian Theories of Consciousness

Ques1: | understand the main objective of this paper is to clearly exhibit that there also exists an

amazing variety of the theories of consciousness in Indian philosophy.
13 responses

@ Strongly Agree
@ Agree
@ Neutral

® Disagree
@ Strongly Disagree

38.5%

Ques?2: The paper helps me to develop a clear understanding of the major concepts such as the
nature of the self (Atman/Brahman), paravidya and...in spectrum of Indian theories of consciousness.

13 responses
@ Strongly Agree
38.5% @ Agree
@ Neutral
@ Disagree
A @ Strongly Disagree

53.8%



Ques3: The reading to develop a deeper understanding of the nature of the self which ultimately
reveals one's own existence or being.

13 responses
@ Strongly Agree
46.2% @ Agree
@ Neutral
® Disagree
@ Strongly Disagree
46.2%

Ques4: The reading of original texts helps to know the fundamental tenants of different schools of
Classical Indian thought. iv. Exposure to various m...n the writing style of ancient Indian philosophers.

13 responses
46.2%

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

® Disagree

@ Strongly Disagree

8.5%




Ques 5: This paper helps in enhancing our abilities and writing skills which are essential for

establishing logical conclusions in all aspects of human existence.
13 responses

@ Strongly Agree
@ Agree
@ Neutral

® Disagree
@ Strongly Disagree

How much was your attendance in this course?
13 responses

@ Less than 50 %
® 50%-67%
@ 67% and above

OBSERVATIONS

From the responses given, it may be said that the students either strongly

agree or agree on the fact that they found the course interesting and helpful in developing
coping mechanisms to deal with practical problems. This course helps develop critical analysis
skill, reasoning abilities which enhance the individual's decision making skill.

ACTION TO BE TAKEN REPORT:

For the moderate responses, topics will be discussed more with the students in tutorials and



remedial classes regularly. Debates and discussions would be organized more often. For the
weak students, special classes will be held to discuss important questions with them. Measures
will be taken to make the subject more engaging and appealing to the students in order to
ensure higher attendance on their part.

Course |IV: Feminism

Ques 1: | have learnt about gender sensitization through the course on feminism.

13 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

Ques 2 : | have learnt about the concerns of women in terms of their consciousness, body and

nature.
13 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree




Ques 3 : | have learnt to develop valid arguments against gender discrimination and patriarchy.
13 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

Ques 4 : 4- | have learnt that the course on Feminism is and empowering tool.
13 responses

@ Strongly Agree
@ Agree
@ Neutral

@ Disagree
@ Strongly Disagree




Ques 5: I now understand that Feminism helps in studying and understanding other systems of

oppression too.
13 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

® Disagree

@ Strongly Disagree

How much was your attendance in this course?
13 responses

@ Less than 50 %
® 50%-67%
@ 67% and above

OBSERVATIONS

From the responses given, it may be said that the students either strongly

agree or agree on the fact that they found the course interesting and helpful in developing
coping mechanisms to deal with practical problems. This course helps develop critical analysis
skill, reasoning abilities which enhance the individual's decision making skill.

ACTION TO BE TAKEN REPORT:

For the moderate responses, topics will be discussed more with the students in tutorials and



remedial classes regularly. Debates and discussions would be organized more often. For the
weak students, special classes will be held to discuss important questions with them. Measures
will be taken to make the subject more engaging and appealing to the students in order to
ensure higher attendance on their part.



